

大力推进医改,让群众满意就医

凝聚发展正能量,长清卫计局树立卫计新形象

长清区卫生计生局通过加强制度建设,打造优秀队伍,加快公立医院改革,开展创建人民满意卫生计生事业活动,以此凝聚发展正能量,树立了卫计新形象,推动了长清医疗服务水平明显提升,实现了群众安全、方便、温馨就医。社会满意度逐步提高,卫生计生事业得到快速、高效发展。

▶长清卫计局实施医疗卫生惠民工程,为适龄儿童免费检查牙齿。

文/片 本报记者 张帅
通讯员 李明



建一流班子,带一流队伍

长清区卫生计生局以“思想教育、作风整顿、完善制度、严肃纪律”为切入点和突破口,明确提出了“建一流班子,带一流队伍,树一流作风,创一流业绩”的工作目标。以“三严三实”为标准,一切以围绕卫生计生工作为重点,正确处理好改革、发展、稳定的关系,建设一个有

凝聚力、向心力的党委领导班子。

长清区卫生计生局以打造“服务型”单位为目标,进一步强化依法行政、依法执业、依流程执业,努力防范医疗纠纷,确保医疗质量和医疗安全;规范再生育审批、社会抚养费征收、打击“两非”、行政处罚等行政

执法行为;积极稳妥实施“单独二孩”政策,引导群众合理安排生育;坚持完善常年有奖举报制度,严厉查处违法生育,坚持“一岗双责”、“AB角工作制”,坚持谁主管谁负责,分级负责的原则;完善管理考核制度,通过业务绩效考核和工作目标考核兑现奖惩。

满足群众就医,推进公立医院综合改革

健全公立医院医疗服务价格制度和政府补偿机制。深入推进公立医院内部运行机制改革,完善医院绩效考核评价办法,加大单病种质量管理和费用控制工作力度,二级以上医院平均住院日控制在10天以内,深化优质护理服务示范工程,试点“医护一体化”,推进落实改善医疗服务行动计划,改善群众就医体验。

今年3月,长清区卫计局对

区人民医院、区中医院关于调整医疗服务价格及医疗保险政策等相关改革事宜进行了精确测算。目前,区卫计局已与区物价局、人社局、对医院医疗服务价格调整方案进行联合行文,正向市级各对应部门请示待批,将于近期全面实施。同时居民新医保即时报销已经实现了居民医保平稳转换对接。

此外为改善就医环境,长清区中医院总建筑面积13000

平方米的病房及康复保健中心项目已经封顶,正在进行内部装修,预计今年10月交付使用。长清区人民医院投资30万元新建了一处高标准、现代化的三层楼房,现已投入使用;计划在医院南侧新建一栋约25000平方米的14层外科病房楼,现在已完成建筑设计、可行性研究报告、日照分析报告及环境影响评价,各项工作正在顺利推进。

服务群众,创建人民满意卫计事业

为了更好地服务群众,长清区卫生计生局在全区开展了创建“人民满意卫计事业暨人民满意卫生院”活动。4月24日,该局召开了动员会,会上传达下发了《建设人民满意卫生院活动实施方案》和《全区医疗卫生系统“提高医疗服务质量和构建和谐医患关系,创人民满意卫计事业”活动工作方案》。

据了解,“群众满意乡镇卫生院”活动分2个周期,活动主

要内容包括推进乡镇卫生院标准化建设,开展“乡镇卫生院管理年”活动,提升乡镇卫生院医疗服务能力,农村基层医疗机构技能大赛及“十佳院长”、“服务明星”等系列评选活动。根据活动要求,到2016年底,长清区30%镇卫生院将达到“群众满意的乡镇卫生院”标准,到2020年前,“十佳基层医疗卫生机构”将全部达到管理年活动评价优秀标准。

活动中,长清区卫计局将优化诊疗流程,强化合理用药;落实好国家基本公共卫生服务项目;继续巩固实施国家基本药物制度;规范完善绩效考核制度;加强医疗核心制度建设;巩固好“社区家庭医生和乡村医生”签约服务模式,努力把各基层卫生院建设成为看病就医方便经济、医疗服务安全可靠,公共卫生服务可及,内部管理规范有序,人民群众满意信任的医院。

提升健康水平,推行基本公共卫生均等化服务

据悉,今年基本公共卫生均等化服务经费标准由人均35元提高到40元,实施精细化管理,完善绩效考核体系。城乡居民规范化电子健康档案建档率将达到90%以上,高血压、糖尿病患者管理率将达到80%以上。

目前长清区共有12700余名残疾人。为让广大残疾人早日回归社会,共享改革发展成果,今年长清区将依托镇(街)卫生院(社区卫生服务中心)卫生室建造90处示范性残疾人康复站和4处示范性残疾人社区康复指导站。

据介绍,残疾人康复指导站要有相对独立的康复场地,

面积不低于50平方米,有无障碍设施,建立康复档案,有统一配发的康复训练器材。长清区卫计局将残疾人社区康复纳入城乡基层卫生服务体系,建立和完善“六位一体”的服务功能,康复室与社区卫生服务中心(卫生院)统一建设、统一管理、统一考核,预计今年底,残疾人示范性康复指导站、康复站将投入使用。

长清区卫计局还围绕实施医疗卫生惠民工程,与区教育体育局联合,为全区5.4万中小学生健康查体,为4707名适龄儿童免费进行牙齿检查,检查结果除向本人反馈外,还将统



爱国卫生月及创建卫生城市宣传活动。



长清卫计局组织各医院医生为市民免费义诊。

卫生下乡,满足偏远山区群众就医需要

“大爷,您的血压是150/85毫米汞柱。您要少吃盐,多吃蔬菜,多吃水果,多运动,按时吃降压药,生活规律,定期查体,这样身体才能棒棒的。”长清区中医院的董大夫对一位年过七旬、头发有些花白的梁大爷说。今年3月,长清区卫计局组织区中医院的十余名医务人员走进文昌街道乐天小区,为当地群众免费义诊。仅一下午时间就发放宣传单500余份,测量血压200余人,接受各种健康咨询800余人次。4月11日,区人民医院组织内科、外科、妇科等骨干医生,到张夏镇薛庄村送医送药下乡义诊,并送出药品价值达4000余元。

在爱国卫生月及创建卫生市宣传活动,区妇幼保健站、计

生服务站、皮防所、结核病防治站也都结合自己的行业特点,制作展板,发放宣传材料,积极参加宣传,营造良好的氛围。

长清区卫计局积极推进建立“基层出诊,全专结合、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗模式,扎实开展区域医疗服务能力提升工程,目前区域就诊率已达到90%以上。

长清区卫计局还健全完善党风廉政建设,继续开展医疗就诊“三增一禁”活动,落实医药卫生行业“九不准”要求;深入开展“卫生和计划生育服务监督年”,积极争创卫生计生监督示范区,通过为群众提供优质高效服务,确保了卫计系统的有序运行。